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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 23 de abril de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de abril do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

décima oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

José Vytal Arruda Linhares, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, Adauto Izidoro Arruda, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: Estevão Ponte 

Filho, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Ata da 

17º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

Correspondência: - Of. Nº 101/2018-3ªCIA/BPMA, Polícia Militar do Ceará CPE-

BPMA-3ªCIA, 28/03/2018. Assunto: Comunica novo Comandante – Ten. Cel. QOPM 

Paulo de Tasso Marques de Paiva. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2217/18, 

2218/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” 

(MDB) - Denomina oficialmente de Francisco Valdemir Sampaio Lourenço, a praça da 

localidade de Casinhas, distrito de Caracará; - Denomina oficialmente de Eraques 

Simplício da Costa, a praça da localidade de Picada, distrito de Caracará. Foi lido o 

Projeto de Indicação nº 143/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 
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Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Concede remissão dos créditos de 

natureza não tributária (multas), inscritos em divida ativa ou não, referentes à CTTU 

(Coordenadoria de trânsito e Transporte Urbano) de Sobral, Órgão ligado a Secretaria 

de Segurança Pública do Município de Sobral, cujos fatos geradores tenham ocorrido 

até 31 de dezembro de 2017, até o valor total de 500,00 UFIRCE (quinhentos UFIRCE) 

por pessoa física ou jurídica, condicionado ao pagamento de 20% (vinte por cento) do 

referido valor. Foi lido o Projeto de Resolução nº 179/18, de autoria do Vereador 

José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Modifica e revoga dispositivos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sobral e dá outras providências. Foram lidas as 

Indicações nºs 652/18, 653/18, 672/18, 673/18, 674/18, 687/18, 688/18, 689/18, 

711/18, 712/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência que seja feito o sistema de esgotamento sanitário na rua da 

Loquinha, no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; -

Indica com urgência que seja feito o sistema de esgotamento sanitário na rua Sem 

Denominação Oficial SDO, no bairro Eufrasino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica a construção de uma Areninha, no distrito de Bilheira, 

no município de Sobral-CE; - Indica a construção de banheiros em casas que não tem, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a construção de 

banheiros em casas que não tem, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - 

Indica com urgência a implantação de braço de luminária completa, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a pavimentação em pedra tosca na vila 

Romana, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a pavimentação 

em pedra tosca na travessa Francisco Rufino, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; - Indica a pavimentação em pedra tosca na travessa Bela Vista, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a construção da academia de saúde, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 685/18, 

686/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica com urgência, 

pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a vila dos Anjos, no distrito de 

Bonfim; - Indica a reforma da praça em frente a Igreja São Francisco de Assis, na 

localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; as Indicações nºs 
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690/18, 691/18, 692/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Indica a reforma de um PSF na localidade São Joaquim, 

próximo a escola João Evangelista Carvalho Dias, pertencente ao distrito de Patos; - 

Indica a construção de uma passagem molhada no sangradouro do açude da localidade 

de Riacho do Gabriel, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

imediata substituição das lâmpadas dos postes da comunidade São Domingos, situada 

nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 693/18, 694/18, 695/18, 

706/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a construção 

de uma estação da juventude no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica o 

recapeamento asfáltico na rua D em toda a sua extensão, no bairro Parque Santo 

Antônio, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua B em toda a sua 

extensão, no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento 

asfáltico na rua  RN, em toda sua extensão, no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral; 

a Indicação nº 703/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Indica a aquisição de um terreno na rua Tubiba, no bairro Sumaré, 

para a construção de um mini estádio; as Indicações nºs 701/18, 702/18, 704/18, 

705/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica que seja feita a construção de uma academia ao ar livre na rua 

Maria Siqueira Portela, no bairro Gerardo Cristino (Alto da Rolinha); - Indica que seja 

construída uma praça em frente a capela São José, na localidade de Pedra Branca; - 

Indica que seja feito o complemento e a realização do saneamento básico na Av. 

Engenheiro José Figueiredo, nas proximidades do campo Martizão, bairro COHAB II; - 

Indica uma construção de uma academia de saúde no distrito de Bonfim; as Indicações 

nºs 708/18, 709/18, 710/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Indica que seja feito um novo saneamento básico nas ruas: Sabiá e Efrato, no bairro da 

Expectativa; - Indica que seja feita a limpeza do canal situado no parque da Cidade; - 

Indica que seja implantado um playground e uma academia popular na praça Gerardo 

Saraiva, no bairro Padre Palhano; as Indicações nºs 713/18, 714/18, 715/18, 716/18, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica aquisição de 

terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, 
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no sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção 

do calçamento da sede do Jordão até a localidade de Guaribas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça em frente a Igreja do sítio Santana, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma e ampliação da escola Jacira Mendes 

Oliveira, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nº 036/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a realização da Noite Cultural nos distritos de 

Sobral e levar as pessoas para as praças, propondo a ocupação do espaço público por 

meio de atrações de cunho cultural; os Requerimentos nº s 037/18, 042/18, 094/18 de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Solicita informações acerca da 

formação da Comissão de Juventude da Câmara Municipal de Sobral; - Requer que 

sejam realizados estudos de viabilização de proibição de estacionamento na travessa 

Crateús, localizado no bairro Centro, Sobral-CE; - Requer Audiência Pública a ser 

realizada no dia 15 de maio do corrente ano, a fim de homenagear o Dia do Assistente 

Social; os Requerimentos nºs 039/18, 040/18, 041/18, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Requer transformar todas as casas de 

taipa, por casas de alvenaria, do bairro Sumaré, no município de Sobral; - Requer a 

colocação de placas com identificações dos equipamentos (escolas, creches, centros de 

saúde, igrejas, etc) existentes no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Requer a sinalização com 

placas e pinturas de trânsito na rua Mont’Alverne, conhecida como Beco das Marrecas, 

no bairro Derby, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Salienta que o setor de protocolo da Câmara não está conseguindo colocar todos os 

requerimentos, indicações, entre outros em pauta devido à quantidade de matérias que 

estão sendo protocoladas. Sugere que tenha, somente, duas Tribunas até as todas as 

matérias serem lidas. Comenta que foi informado que na gestão passada as compras de 

equipamentos da Santa Casa de Misericórdia de Sobral foram superfaturadas. Ressalta a 

importância e seriedade do trabalho do Padre Bosco. Analisa o Projeto Remédio em 

Casa. Afirma que o projeto supracitado foi criado em 2012, mas que ele não é posto em 

prática, já que muitas pessoas acamadas não tem como pegar seus medicamentos nos 
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Postos de Saúde. Diz que o seu Projeto Remédio em Casa foi desaprovado nas 

Comissões. Analisa criticamente o de arborização do município de Sobral. Realiza 

comparações dos custos de arborização de outras cidades e com Sobral. Relembra que 

em 2017 deu entrada no Projeto IPTU Verde. Explica o Projeto IPTU Verde. Menciona 

que conseguiu para o bairro Paraíso das Flores uma quadra de esportes, um Centro de 

educação Infantil, mas que ainda precisa de atenção no caso da água. Informa que em 

breve será entregue os documentos das casas aos moradores do bairro supracitado. 

Reitera sua preocupação com a Santa de Casa de Misericórdia de Sobral. Aparteado 

pelos edis: Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Vytal Arruda Linhares. ORDEM 

DO DIA – Em discussão ao Projeto de Lei nº 2102/17, Ailton Marcos Fontenele Vieira 

indaga como será a votação dos projetos quando o autor não estiver presente. Em 

discussão, Francisco Rogério Bezerra Arruda faz a leitura do art. 76, parágrafo 2 do 

Regimento Interno, no qual especifica que o projeto será votado caso ele seja subscrito 

por outro vereador.  Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 

2102/17, de autoria do Vereador Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - 

Denomina oficialmente o nome de Antônio Aristides da Ponte (sem denominação 

oficial) a quadra de esporte na localidade de Vila Ouro Branco, em Rafael Arruda, 

distrito de Sobral-CE. Foram aprovado, em primeira votação, os Projetos de Lei nº 

2205/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Concede Troféu de Mérito Esportivo Lalá Capote, ao Sr. Francisco das Chagas de Lima 

(in memoriam), pela sua contribuição ao desenvolvimento do esporte amador no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

2207/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a isenção dos 

permissionários do Sistema de Transporte Público de Passageiros, Modalidade Táxi, do 

pagamento do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), referente ao 

exercício do ano de 2018, e dá outras providências. Foi concedida vistas por 24 horas do 

Projeto de Lei nº 2209/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Praxis de Educação, 

Cultura e Ação Social, na forma que indica; ao vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 
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Sessão convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


